

THE PEP

La nivel paneuropean, promovarea mersului pe bicicletă este susținută de Programul Pan-European pentru Transport, Sănătate și Mediu (THE PEP). Declarația de la Paris a acestui program recunoaște în mod explicit beneficiile deplasării pe bicicletă și face un apel pentru dezvoltarea unui Master Plan Pan-European de promovare a deplasării pe bicicletă, care a fost adoptat de 41 de țări membre UNECE (Comisia Economică a Organizației Națiunilor Unite) la data de 18 mai 2021.

Mai multe informații la:

<https://thepep.unece.org/>



 **Interreg** 
Danube Transnational Programme
Danube Cycle Plans

 **Interreg** 
Danube Transnational Programme
Danube Cycle Plans

Partenerii proiectului

ȚARA	INSTITUȚIA
AUSTRIA	Environment Agency Austria
CEHIA	Partnership for Urban Mobility
UNGARIA	KTI Institute for Transport Sciences Non Profit Ltd.
SLOVACIA	Ministry of Transport and Construction of the Slovak Republic
SLOVENIA	Ministry of Infrastructure
CROAȚIA	Ministry of the Sea, Transport and Infrastructure
ROMÂNIA	Institutul Național de Cercetare – Dezvoltare în Turism
BULGARIA	Bulgarian Association for Alternative Tourism
SERBIA	Danube Competence Center (DCC)

Proiectul este inițiat și susținut de Ministerul Federal Austriac pentru Acțiune Climatică, Mediu, Energie, Mobilitate, Inovare și Tehnologie.

Contact

Liderul proiectului
Environment Agency Austria
Agnes KURZWEIL
agnes.kurzweil@umweltbundesamt.at

Coordonatorul proiectului
Andreas FRIEDWAGNER
a.friedwagner@verracon.at

Site web:
<http://www.interreg-danube.eu/danube-cycle-plans>

Danube Cycle Plans

Politici, planuri și promovare în vederea creșterii numărului de bicicliști în regiunea Dunării

A stream of cooperation

<http://www.interreg-danube.eu/danube-cycle-plans>

Parteneriat
9 parteneri din 9 țări
Domeniul prioritar
O mai buna conectare și energie pentru regiunea Dunării

Programul de finanțare al UE
Programul Transnațional Dunărea

Cofinanțare UE (85% din costurile totale eligibile)
FEDR: 1,29 Mil. €
IPA: 0,14 Mil. €

Durata proiectului
01.07.2020 – 31.12.2022

Liderul proiectului
Environment Agency Austria

Schema de finanțare
Fondul European de Dezvoltare Regională (FEDR)
Instrumentul pentru Asistența de Prederare (IPA)

Bugetul total al proiectului
1,68 Mil. €

» Situația actuală

Deplasarea pe bicicletă a devenit din ce în ce mai **populară** în ultimii ani. Cu toate acestea, condițiile pentru utilizarea bicicletelor în regiunea Dunării diferă foarte mult. În unele țări, ponderea persoanelor care se deplasează pe bicicletă în totalul populației este una semnificativă, iar în altele importanța deplasării pe bicicletă pentru transport, sănătate, mediu și economie abia începe să fie recunoscută. Deplasarea pe bicicletă este adesea tratată ca un subiect secundar – în politicile de transport, ca și în majoritatea **sistemelor de educație profesională**, acolo unde viitorii planificatori nu au parte de o pregătire adecvată în acest domeniu. La nivel transnațional și în special la nivel național **nu există o coordonare a activităților de planificare, finanțare și implementare**, în vederea dezvoltării infrastructurii pentru deplasarea cu bicicleta.

» Proiectul

Obiectivul principal al proiectului este acela de a **contribui** la **promovarea deplasării pe bicicletă** (ca parte integrantă a unui sistem sigur de transport și "prietenos" cu mediul înconjurător) și de a îmbunătăți accesibilitatea din zonele urbane și rurale din regiunea Dunării. **Proiectul** oferă o abordare integratoare, pentru a oferi **instrumente de politici** care să conducă la acțiuni viitoare, **infrastructuri adecvate** și activități de **creștere a conștientizării**, adresate tuturor părților interesate care se ocupă de deplasarea cu bicicleta, în mod direct și indirect.



» Activitățile proiectului

- **Dezvoltarea planurilor naționale pentru deplasarea cu bicicleta, bazate pe o strategie transnațională comună pentru regiunea Dunării**

Această activitate a derivat din lipsa unui sprijin la nivel național și transnațional și a unor acțiuni coordonate de promovare a deplasării cu bicicleta. Pentru un proces de dezvoltare coordonat, vor fi înființate grupuri naționale de lucru, în care vor fi implicați toți "actorii-cheie", în vederea promovării deplasării pe bicicletă.

- **Identificarea rețelei de trasee pentru biciclete în regiunea Dunării, a standardelor de infrastructură și a sprijinului financiar adecvat**

Deoarece dezvoltarea infrastructurii pentru biciclete s-a făcut în mod fragmentat și de cele mai multe ori aceasta nu răspunde nevoilor bicicliștilor, proiectul are în vedere identificarea rețelelor de trasee pentru biciclete (armonizate la nivel transnațional, în toate țările participante din regiunea Dunării), a standardelor comune pentru infrastructură și a sprijinului financiar adecvat din schemele de finanțare naționale și transnaționale.

- **Creșterea capacității de conștientizare a principalilor factori interesați în ceea ce privește nevoile bicicliștilor și creșterea capacității de promovare a deplasării pe bicicletă**

Deoarece deplasarea pe bicicletă este adesea tratată ca un subiect secundar în sistemele de educație profesională, această activitate are ca scop creșterea gradului de conștientizare a principalilor factori interesați în ceea ce privește nevoile bicicliștilor și creșterea capacității acestora de a promova mersul pe bicicletă. În locul instruirilor clasice, proiectul se concentrează pe informarea, motivarea și inspirarea principalilor factori interesați de a lua în considerare nevoile bicicliștilor în viitor.

» Principalele rezultate

- **O strategie pentru deplasarea cu bicicleta în regiunea Dunării**
- **5 Planuri naționale noi pentru deplasarea cu bicicleta și 4 actualizate**
- **O rețea comună de trasee pentru biciclete în regiunea Dunării**
- **9 rețele naționale de trasee pentru biciclete**
- **9 grupuri de lucru naționale înființate** (câte unul în fiecare țară)
- **Sesiuni de mentorat care să faciliteze schimbul de cunoștințe** (câte 2 pentru fiecare dintre cele 5 țări mentorate)
- **5 noi conferințe naționale pentru cicloturism și deplasarea pe bicicletă**
- **Ambasadori ai activităților legate de deplasarea pe bicicletă în regiunea Dunării**
- **Evenimente speciale de promovare în fiecare țară**

